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n - S 3& der Beilagen zu den Stenogrnphlschen Protokollen 

des Nationalrates XVl1 .. Geselzlcbunalperigde 

A N FRA G E 

der Abgeordneten DR. GUGERBAUER, DR. HAIDER, DR. FRISCHENSCHLAGER 
. . . . 

an den Herrn Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten 

betreffend Fernbleiben ~om Treffen der neutralen und bl~ckfreien 

Staätenin Zypern 

Wie einem Artikel der Tageszeitung "Kurier" vom 25.5.1987 zu 

entnehm~n ist, hat in der 20. Kalenderwoche (11. bi~ 17.5.1987) 

in Zypern ein Treffen dei neutralen u~d biockireien Staa~en statt

gefunden. Der österreichische Bundesminister für Auswärtige 

Angelegenheiten war dort aus, Krankheitsgründen nicht anwesend. 

Dazu original der "Kurier": "Während der schwarze Parteiobmann, 

Vizekanzler und Außenminister Alois Mock, die~ertretung der 

Republik bei einem Treffen der neutralen und blockfreien Staaten 

in Zypern wegen Grippe dem designierten ~eneralsekretär des 

Außenamtes, Thomas Klestil, überließ, hatte,er, wie darauf zu 

sehen ist, Wichtigeres iu tun als das Bett zu hüten (damit ist 

ein Bi ld gemeint, das Zu eiesem Artil:el gehört und den IIerrn 

Vizekanzler beiQ Schwur zeigt): Mock legte das Gelöbnis auf die 

gekreuzten Klingen ab. Er hob die Schwurhand über zwei gekreuzten 

"Schlägern" und nahm das Ehrenband der St. Pöltne~ CV-Verbindung 

"Floriana" entgegen. Für viel Couleur ist keine Grippe zu schwer. 

Für eine Auslandsreise als Minister der Republik schon." 

In einer Zeit, in der aus bekannten Gründen das Image Österieichs 

im Ausland sehr schlecht ist, wäre es besonders wichtig gewesen, 

daß der österreichische Außenminister an dem Treffen der neutralen 

und blockfreien Staaten teilnimmt. Im Kreise dieser Staaten hat 

Österreich große Bedeutung, der Vizekanzler hätte dort viel für 

das angekratzte Ansehen Österreichs tun könrien. Er b~vorzugte es 

aber, stattdessen an einer CV-Veranst~ltung teilzunehmen. 
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Aus diesen Gründen richten die unterfertigten Abgeordneten an den 

Herrn Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten die 

ANFRAGE 

1. Ist es richtig, daß Sie an dem oben angeführten Treffen der 

neutralen wld blockfreien Staaten in Zypern wegen Grippe nicht 

teilnehmen konnten? 

2. Ist es wahr, daß Sie aber dennoch zur selben Zeit an einer Ver

anstaltung der CV~Verbindung "Floriana" in St. Pöltenteilnahmen? 

3. Wie beurteilen Sie das Ansehen Österreichs im Kreise der neutralen 

und blockfreien Staaten? 

4. Wohin wird Sie Ihre nächste Auslandsreise führen und wann wird 

diese stattfinden? 
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